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funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%& lHkh iz’u gy dhft,AlHkh iz’u gy dhft,AlHkh iz’u gy dhft,AlHkh iz’u gy dhft,A

(i) iz’u Øekad 1 ls 6 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 2 vadiz’u Øekad 1 ls 6 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 2 vadiz’u Øekad 1 ls 6 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 2 vadiz’u Øekad 1 ls 6 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 2 vad

vkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&30 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&30 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&30 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&30 ’kCn gS½A

(ii) iz’u Øekad 7 ls 12 rd y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 3 vadiz’u Øekad 7 ls 12 rd y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 3 vadiz’u Øekad 7 ls 12 rd y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 3 vadiz’u Øekad 7 ls 12 rd y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 3 vad

vkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&50 ’kCn gS½aAvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&50 ’kCn gS½aAvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&50 ’kCn gS½aAvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&50 ’kCn gS½aA

(iii) iz’u Øekad 13 ls 17 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 4 vadiz’u Øekad 13 ls 17 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 4 vadiz’u Øekad 13 ls 17 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 4 vadiz’u Øekad 13 ls 17 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 4 vad

vkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&75 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&75 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&75 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&75 ’kCn gS½A

(iv) iz’u Øekad 18 ls 22 rd nh?kZmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 5 vadiz’u Øekad 18 ls 22 rd nh?kZmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 5 vadiz’u Øekad 18 ls 22 rd nh?kZmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 5 vadiz’u Øekad 18 ls 22 rd nh?kZmRrjh; iz’u gSA izR;sd iz’u ij 5 vad

vkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&150 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&150 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&150 ’kCn gS½AvkcafVr gSA ¼mRrj dh vf/kdre ’kCn lhek&150 ’kCn gS½A

(v) iz’u Øekad 11] 12] 16] 17] 20] 21 rFkk 22 esa vkarfjd fodYi gSaAiz’u Øekad 11] 12] 16] 17] 20] 21 rFkk 22 esa vkarfjd fodYi gSaAiz’u Øekad 11] 12] 16] 17] 20] 21 rFkk 22 esa vkarfjd fodYi gSaAiz’u Øekad 11] 12] 16] 17] 20] 21 rFkk 22 esa vkarfjd fodYi gSaA

Instruction: Attempt all the questions.

(i) Question Nos. 1 to 6 are very short answer type questions. Each question
carries 02 marks. Maximum word limit of answer 30 words.

(ii) Questions Nos. 7 to 12 are short answer type questions. Each question
carries 3 marks. Maximum word limit of answer. 50 words.

(iii) Question Nos. 13 to 17 are of short answer type question. Each question
carries 4 marks. Maximum word limit of answer 75 words.

(iv) Question Nos. 18 to 22 are of long answer type questions. Each question.
Carries 5 marks. Maximum word limit of answer-120 words.

             (v)     There are internal choices in Question No-11,12,16,17,20,21 and 22.

iz’u 1&iz’u 1&iz’u 1&iz’u 1& f=T;k vuqikr D;k gSA lw= fyf[k,Af=T;k vuqikr D;k gSA lw= fyf[k,Af=T;k vuqikr D;k gSA lw= fyf[k,Af=T;k vuqikr D;k gSA lw= fyf[k,A

What is Radius Ratio write its formula?

iz’u 2&iz’u 2&iz’u 2&iz’u 2& ’kq) {kkj /kkrqvksa ds gSykbMksa esa Ýsady nks’kq) {kkj /kkrqvksa ds gSykbMksa esa Ýsady nks’kq) {kkj /kkrqvksa ds gSykbMksa esa Ýsady nks’kq) {kkj /kkrqvksa ds gSykbMksa esa Ýsady nks""""k ugha ik;s tkrs D;ksa \k ugha ik;s tkrs D;ksa \k ugha ik;s tkrs D;ksa \k ugha ik;s tkrs D;ksa \

Why Frankel delfect does not appear in pure alkai metals give reason?

d{kk%& 12 ohad{kk%& 12 ohad{kk%& 12 ohad{kk%& 12 oha

fofofofo""""k;%& jlk;u ’kkL=k;%& jlk;u ’kkL=k;%& jlk;u ’kkL=k;%& jlk;u ’kkL=
le;%& 3 ?k.Vsle;%& 3 ?k.Vsle;%& 3 ?k.Vsle;%& 3 ?k.Vs
iw.kkZd%& 75iw.kkZd%& 75iw.kkZd%& 75iw.kkZd%& 75

Class:- 12th

Subject:- Chemistry
Time:- 3 Hours
Maximum Marks :-  75

3
NRrhlx<+ ek/;fed f’k{kk eaMy] jk;iqjNRrhlx<+ ek/;fed f’k{kk eaMy] jk;iqjNRrhlx<+ ek/;fed f’k{kk eaMy] jk;iqjNRrhlx<+ ek/;fed f’k{kk eaMy] jk;iqj

gk;j lsds.Mjh lfVZfQdsV ijh{kk ogk;j lsds.Mjh lfVZfQdsV ijh{kk ogk;j lsds.Mjh lfVZfQdsV ijh{kk ogk;j lsds.Mjh lfVZfQdsV ijh{kk o""""kZ 2008&09kZ 2008&09kZ 2008&09kZ 2008&09

ekWMy iz’u i=ekWMy iz’u i=ekWMy iz’u i=ekWMy iz’u i=  (Model Question)
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iz’u 3&iz’u 3&iz’u 3&iz’u 3& vEy o {kkj dk yqbZl fl)kUr fyf[k, \vEy o {kkj dk yqbZl fl)kUr fyf[k, \vEy o {kkj dk yqbZl fl)kUr fyf[k, \vEy o {kkj dk yqbZl fl)kUr fyf[k, \

Write lewis Theory of acid and Base?

iz’u 4&iz’u 4&iz’u 4&iz’u 4& ukfHkdh; fofdj.k ds tSfod [krjs fyf[k,AukfHkdh; fofdj.k ds tSfod [krjs fyf[k,AukfHkdh; fofdj.k ds tSfod [krjs fyf[k,AukfHkdh; fofdj.k ds tSfod [krjs fyf[k,A

Write the Biological Hazards of Nuclear Radiotions.

iz’u 5&iz’u 5&iz’u 5&iz’u 5& fØIVk¡u ds nks mi;ksx fyf[k,AfØIVk¡u ds nks mi;ksx fyf[k,AfØIVk¡u ds nks mi;ksx fyf[k,AfØIVk¡u ds nks mi;ksx fyf[k,A

Write two uses of Krypton.

iz’u 6&iz’u 6&iz’u 6&iz’u 6& gkWQeSu czkseks,ekbM vfHkfØ;k D;k gSAgkWQeSu czkseks,ekbM vfHkfØ;k D;k gSAgkWQeSu czkseks,ekbM vfHkfØ;k D;k gSAgkWQeSu czkseks,ekbM vfHkfØ;k D;k gSA

What is Hofmann’s bromoamide reaction.

iz’u 7&iz’u 7&iz’u 7&iz’u 7& O2+ ds fy, vkf.od d{kd vkjs[k cukbZ;sA bldk pqEcdh; xq.k fyf[k,A ds fy, vkf.od d{kd vkjs[k cukbZ;sA bldk pqEcdh; xq.k fyf[k,A ds fy, vkf.od d{kd vkjs[k cukbZ;sA bldk pqEcdh; xq.k fyf[k,A ds fy, vkf.od d{kd vkjs[k cukbZ;sA bldk pqEcdh; xq.k fyf[k,A

Draw the molecular orbital (M.O.) diagram of O2+ ion and write its mag-

netic property.

iz’u 8&iz’u 8&iz’u 8&iz’u 8& 53I 135 dk v)Zvk;qdky 60 fnu gSA izkjfEHkd jsfM;ks,fDVork dk fdrusdk v)Zvk;qdky 60 fnu gSA izkjfEHkd jsfM;ks,fDVork dk fdrusdk v)Zvk;qdky 60 fnu gSA izkjfEHkd jsfM;ks,fDVork dk fdrusdk v)Zvk;qdky 60 fnu gSA izkjfEHkd jsfM;ks,fDVork dk fdrus

izfr’kr 180 fnu ds i’pkr~ ’ksizfr’kr 180 fnu ds i’pkr~ ’ksizfr’kr 180 fnu ds i’pkr~ ’ksizfr’kr 180 fnu ds i’pkr~ ’ks""""k jgsxkAk jgsxkAk jgsxkAk jgsxkA

Half life period of 53I 135 is 60 days what percentage of its intial Radio

activity will be left after 180 days.

iz’u 9&iz’u 9&iz’u 9&iz’u 9& Xef2 rFkk rFkk rFkk rFkk Xef4 dh lajpuk cukbZ;sAdh lajpuk cukbZ;sAdh lajpuk cukbZ;sAdh lajpuk cukbZ;sA

Draw the structure of Xef2 and Xef4.

iz’u 10&iz’u 10&iz’u 10&iz’u 10& HCHO, CH 3CHO rFkk rFkk rFkk rFkk CH3COCH3 esa dkSu lcls vf/kd fØ;k’khy gS o esa dkSu lcls vf/kd fØ;k’khy gS o esa dkSu lcls vf/kd fØ;k’khy gS o esa dkSu lcls vf/kd fØ;k’khy gS o

D;ksaAD;ksaAD;ksaAD;ksaA

Out of HCHO, CH3CHO and CH3COCH3 Which is most reactive and why?

iz’u 11&iz’u 11&iz’u 11&iz’u 11& levk;u izHkko D;k gS blds nks vuqiz;ksx fyf[k,Alevk;u izHkko D;k gS blds nks vuqiz;ksx fyf[k,Alevk;u izHkko D;k gS blds nks vuqiz;ksx fyf[k,Alevk;u izHkko D;k gS blds nks vuqiz;ksx fyf[k,A

What is common ion effect, Write its two applications.

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

cQj foy;u D;k gS bldk D;k egRo gSAcQj foy;u D;k gS bldk D;k egRo gSAcQj foy;u D;k gS bldk D;k egRo gSAcQj foy;u D;k gS bldk D;k egRo gSA
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What is Buffer solution. write its signifance.

iz’u 12&iz’u 12&iz’u 12&iz’u 12&
3 2

2Br + Alc.KOHNH3CH  CH  COOH A B C→ → →∆

mijksDr esa mijksDr esa mijksDr esa mijksDr esa A, B o o o o C e/;LFk ;kSfxdksa ds lw= fyf[k,&e/;LFk ;kSfxdksa ds lw= fyf[k,&e/;LFk ;kSfxdksa ds lw= fyf[k,&e/;LFk ;kSfxdksa ds lw= fyf[k,&

3 2
2Br + Alc.KOHNH3CH  CH  COOH A B C→ → →∆

Write the chemical formula of intermediate compounds A,B and C in

above.

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

,uhyhu ls fuEufyf[kr dks dSls izkIr djksxsA,uhyhu ls fuEufyf[kr dks dSls izkIr djksxsA,uhyhu ls fuEufyf[kr dks dSls izkIr djksxsA,uhyhu ls fuEufyf[kr dks dSls izkIr djksxsA

(i) QhukWyQhukWyQhukWyQhukWy

(ii) Dyksjk scS athuDyksjk scS athuDyksjk scS athuDyksjk scS athu

How will you obtained following from Aniline.

(i)Phenol   (ii) Choloro benzene.

iz’u 13&iz’u 13&iz’u 13&iz’u 13& eqDr ÅtkZ ls vki D;k le>rs gS a fxCl gSYek sV ~t lehdj.k O;RiqUueqDr ÅtkZ ls vki D;k le>rs gS a fxCl gSYek sV ~t lehdj.k O;RiqUueqDr ÅtkZ ls vki D;k le>rs gS a fxCl gSYek sV ~t lehdj.k O;RiqUueqDr ÅtkZ ls vki D;k le>rs gS a fxCl gSYek sV ~t lehdj.k O;RiqUu
dhft,Adhft,Adhft,Adhft,A

What do you understand by free-energy derive Gibbs. Helmotz equation.

iz’u14&iz’u14&iz’u14&iz’u14& viksgu D;k gSA viksgu }kjk dksykbMh foy;u dk ’kks/ku dSls fd;k tkrkviksgu D;k gSA viksgu }kjk dksykbMh foy;u dk ’kks/ku dSls fd;k tkrkviksgu D;k gSA viksgu }kjk dksykbMh foy;u dk ’kks/ku dSls fd;k tkrkviksgu D;k gSA viksgu }kjk dksykbMh foy;u dk ’kks/ku dSls fd;k tkrk
gSAgSAgSAgSA

What is Dialysis.How Colloidal solutions are purified with Dialysis.

iz’u15&iz’u15&iz’u15&iz’u15& isLVhlkbM D;k gS fdUgha nks iksLVhlkbMks ds uke o lajpuk fyf[k, \isLVhlkbM D;k gS fdUgha nks iksLVhlkbMks ds uke o lajpuk fyf[k, \isLVhlkbM D;k gS fdUgha nks iksLVhlkbMks ds uke o lajpuk fyf[k, \isLVhlkbM D;k gS fdUgha nks iksLVhlkbMks ds uke o lajpuk fyf[k, \

What are pesticides.Write the name and Structure of any two pesticides.

iz’u16&iz’u16&iz’u16&iz’u16& fgek¡d voueu D;k gSA vokYi’khy inkFkZ ds feykus ls foy;u dk fgekadfgek¡d voueu D;k gSA vokYi’khy inkFkZ ds feykus ls foy;u dk fgekadfgek¡d voueu D;k gSA vokYi’khy inkFkZ ds feykus ls foy;u dk fgekadfgek¡d voueu D;k gSA vokYi’khy inkFkZ ds feykus ls foy;u dk fgekad
D;ksa de gks tkrk gSA xzkQ dh lgk;rk ls le>kb;sAD;ksa de gks tkrk gSA xzkQ dh lgk;rk ls le>kb;sAD;ksa de gks tkrk gSA xzkQ dh lgk;rk ls le>kb;sAD;ksa de gks tkrk gSA xzkQ dh lgk;rk ls le>kb;sA

What is Depression in freezing point. Why the freezing point of a solution

decreases due to the addition of non volatile substance. Explain with the

help of-graph



103

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

ijklj.k nkc D;k gSA ijklj.k nkc D;k gSA ijklj.k nkc D;k gSA ijklj.k nkc D;k gSA 250C ij ;wfj;k ds  ij ;wfj;k ds  ij ;wfj;k ds  ij ;wfj;k ds 6% foy;u dk ijklj.k nkc D;k foy;u dk ijklj.k nkc D;k foy;u dk ijklj.k nkc D;k foy;u dk ijklj.k nkc D;k

gksxkAgksxkAgksxkAgksxkA

What is Osmatic pressure.find out theosmatic pressure of 6% urea solu-

tion at 250C.

iz’u 17&iz’u 17&iz’u 17&iz’u 17& (A) Kcl.Mgcl 2.6H20 (B) K4 [fe(CN)6] (C) Bacl2 2H20. esa dkSu lk ladqy esa dkSu lk ladqy esa dkSu lk ladqy esa dkSu lk ladqy

;kSfxd gS ,oa D;ksaA;kSfxd gS ,oa D;ksaA;kSfxd gS ,oa D;ksaA;kSfxd gS ,oa D;ksaA

(i) bl ladqy ;kSfxd dk bl ladqy ;kSfxd dk bl ladqy ;kSfxd dk bl ladqy ;kSfxd dk I.U.P.A.C. uke fyf[k, uke fyf[k, uke fyf[k, uke fyf[k,

(ii) bl ladqy dk mnkgj.k nsrs gq, ouZj dk fl)kUr le>kb;sAbl ladqy dk mnkgj.k nsrs gq, ouZj dk fl)kUr le>kb;sAbl ladqy dk mnkgj.k nsrs gq, ouZj dk fl)kUr le>kb;sAbl ladqy dk mnkgj.k nsrs gq, ouZj dk fl)kUr le>kb;sA

Among (A) Kcl.Mgcl2.6H20 (B) K4 [fe(CN)6] (C) Bacl2 2H20.

Which is a complex compound and why.

(i)Write the I.U.P.A.C. name of this complex compound.

(ii)Explain the Wenner’s theory of Co-ordination compound by the ex-

ample of this complex compound.

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

[Ni(CN) 4]
-2 dh T;kferh; oxZ leryh; gksrh gS D;ksa \dh T;kferh; oxZ leryh; gksrh gS D;ksa \dh T;kferh; oxZ leryh; gksrh gS D;ksa \dh T;kferh; oxZ leryh; gksrh gS D;ksa \

Why the geometry of [Ni(CN)4]
-2 is square planner.

iz’u 18&iz’u 18&iz’u 18&iz’u 18& (i) uhps fn, x;s lsy ds  uhps fn, x;s lsy ds  uhps fn, x;s lsy ds  uhps fn, x;s lsy ds Eo dh x.kuk dhft, rFkk dSFkksM ,oa ,uksMdh x.kuk dhft, rFkk dSFkksM ,oa ,uksMdh x.kuk dhft, rFkk dSFkksM ,oa ,uksMdh x.kuk dhft, rFkk dSFkksM ,oa ,uksM

cukbZ;sAcukbZ;sAcukbZ;sAcukbZ;sA

Ag/Ag+(aq) 1m ll cu 2+ (aq) 1m l Cu

(ii) xSYouh lsy o fo|qr vi?kVuh lsy esa dksbZ pkj varj fyf[k,AxSYouh lsy o fo|qr vi?kVuh lsy esa dksbZ pkj varj fyf[k,AxSYouh lsy o fo|qr vi?kVuh lsy esa dksbZ pkj varj fyf[k,AxSYouh lsy o fo|qr vi?kVuh lsy esa dksbZ pkj varj fyf[k,A

(i) Calculate the Eo of following cell and write its cathode and Anode.

Ag/Ag+(aq) 1m ll cu 2+ (aq) 1m l Cu

(ii) Write any four difference between Galvanic cell and Electronic cell.

iz’u 19&iz’u 19&iz’u 19&iz’u 19& D;k gksrk gS tc dsoy jklk;fud lehdj.k nhft,AD;k gksrk gS tc dsoy jklk;fud lehdj.k nhft,AD;k gksrk gS tc dsoy jklk;fud lehdj.k nhft,AD;k gksrk gS tc dsoy jklk;fud lehdj.k nhft,A

(1) iksVsf’k;e MkbØksesV dks xeZ djrs gSaA iksVsf’k;e MkbØksesV dks xeZ djrs gSaA iksVsf’k;e MkbØksesV dks xeZ djrs gSaA iksVsf’k;e MkbØksesV dks xeZ djrs gSaA
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(2) iksVsf’k;e MkbØksesV dks iksVsf’k;e DyksjkbM o lkUnz lY¶;wfjd vEy iksVsf’k;e MkbØksesV dks iksVsf’k;e DyksjkbM o lkUnz lY¶;wfjd vEy iksVsf’k;e MkbØksesV dks iksVsf’k;e DyksjkbM o lkUnz lY¶;wfjd vEy iksVsf’k;e MkbØksesV dks iksVsf’k;e DyksjkbM o lkUnz lY¶;wfjd vEy

ds lkFk xeZ djrs gSaAds lkFk xeZ djrs gSaAds lkFk xeZ djrs gSaAds lkFk xeZ djrs gSaA

(3) dkWij lYQsV foy;u esa veksfu;e gkbMªkDlkbM vf/kE; esa feykrs gSA dkWij lYQsV foy;u esa veksfu;e gkbMªkDlkbM vf/kE; esa feykrs gSA dkWij lYQsV foy;u esa veksfu;e gkbMªkDlkbM vf/kE; esa feykrs gSA dkWij lYQsV foy;u esa veksfu;e gkbMªkDlkbM vf/kE; esa feykrs gSA

(4) vEyh; ek/;e esa iksVsf’k;e ijeSaxusV fo;yu esa iksVsf’k;e vk;ksMkbM vEyh; ek/;e esa iksVsf’k;e ijeSaxusV fo;yu esa iksVsf’k;e vk;ksMkbM vEyh; ek/;e esa iksVsf’k;e ijeSaxusV fo;yu esa iksVsf’k;e vk;ksMkbM vEyh; ek/;e esa iksVsf’k;e ijeSaxusV fo;yu esa iksVsf’k;e vk;ksMkbM
feykrs gSaAfeykrs gSaAfeykrs gSaAfeykrs gSaA

(5) uhys&FkksFks dks xeZ fd;k tkrk gSA uhys&FkksFks dks xeZ fd;k tkrk gSA uhys&FkksFks dks xeZ fd;k tkrk gSA uhys&FkksFks dks xeZ fd;k tkrk gSA

What happens when. Write only chemical equation.

(1) Pottassium Dichromate is heated.

(2) Pottassium Dichromate is heated with pottassium chloride and

concentrated sulphric acid.

(3) Ammonium hydroxide is added in excess in a copper sulphate solution.

(4) Pottassium iodide is addedin pottassium permagnate solution in acidic

medium

(5) Blue-vitrol is heated.

iz’u 20&iz’u 20&iz’u 20&iz’u 20& fuEu vfHkfØ;k esa vfHkfØ;k dh dksfV dk fu/kkZj.k dhft,AfuEu vfHkfØ;k esa vfHkfØ;k dh dksfV dk fu/kkZj.k dhft,AfuEu vfHkfØ;k esa vfHkfØ;k dh dksfV dk fu/kkZj.k dhft,AfuEu vfHkfØ;k esa vfHkfØ;k dh dksfV dk fu/kkZj.k dhft,A

N2+3H2���⇀↽���  2NH3

mijksDr] vfHkfØ;k ftl dksfV dh gS mlds fy, nj fLFkjkWd dk O;atdmijksDr] vfHkfØ;k ftl dksfV dh gS mlds fy, nj fLFkjkWd dk O;atdmijksDr] vfHkfØ;k ftl dksfV dh gS mlds fy, nj fLFkjkWd dk O;atdmijksDr] vfHkfØ;k ftl dksfV dh gS mlds fy, nj fLFkjkWd dk O;atd

Kkr dhft,AKkr dhft,AKkr dhft,AKkr dhft,A

Find out the order of reaction of the following reaction

N2+3H2���⇀↽���  2NH3

Find out the expression for the rate constant of that order of reaction to

which the above reaction belongs.

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

v)Zvk;qdky ls vki D;k le>rs gSaA ,d izFke dksfV dh vfHkfØ;k 40v)Zvk;qdky ls vki D;k le>rs gSaA ,d izFke dksfV dh vfHkfØ;k 40v)Zvk;qdky ls vki D;k le>rs gSaA ,d izFke dksfV dh vfHkfØ;k 40v)Zvk;qdky ls vki D;k le>rs gSaA ,d izFke dksfV dh vfHkfØ;k 40

feuV esa 90feuV esa 90feuV esa 90feuV esa 90%  iw.k Z gks tkrh gSA bl vfHkfØ;k dk v)Zvk;qdky Kkr iw.k Z gks tkrh gSA bl vfHkfØ;k dk v)Zvk;qdky Kkr iw.k Z gks tkrh gSA bl vfHkfØ;k dk v)Zvk;qdky Kkr iw.k Z gks tkrh gSA bl vfHkfØ;k dk v)Zvk;qdky Kkr

dhft,A dhft,A dhft,A dhft,A (log2=0.3010)

What do you understand by Half life period.A first order reaction

completed 90% in 40 minutes. find out its half life period. (log2=0.3010)
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iz’u 21&iz’u 21&iz’u 21&iz’u 21& lY¶;wfjd vEy fuekZ.k dh lEidZ d{k fof/k dk ukekafdr js[kkfp= cukdjlY¶;wfjd vEy fuekZ.k dh lEidZ d{k fof/k dk ukekafdr js[kkfp= cukdjlY¶;wfjd vEy fuekZ.k dh lEidZ d{k fof/k dk ukekafdr js[kkfp= cukdjlY¶;wfjd vEy fuekZ.k dh lEidZ d{k fof/k dk ukekafdr js[kkfp= cukdj
fl)kUr fyf[k,Afl)kUr fyf[k,Afl)kUr fyf[k,Afl)kUr fyf[k,A

Draw a labelled diagram of contact process of the manufacture of sulphric

acid and write its principle.

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

veksfu;k fuekZ.k dh gS gScj fof/k dk ukekafdr fp= cukdj fof/k dk o.kZuveksfu;k fuekZ.k dh gS gScj fof/k dk ukekafdr fp= cukdj fof/k dk o.kZuveksfu;k fuekZ.k dh gS gScj fof/k dk ukekafdr fp= cukdj fof/k dk o.kZuveksfu;k fuekZ.k dh gS gScj fof/k dk ukekafdr fp= cukdj fof/k dk o.kZu

jklk;fud lehdj.k lfgr dhft,Ajklk;fud lehdj.k lfgr dhft,Ajklk;fud lehdj.k lfgr dhft,Ajklk;fud lehdj.k lfgr dhft,A

Draw a labelled diagram of Habar’s process of the manufacture of Am-

monia and explain the method with chemical equation.

iz’u 22&iz’u 22&iz’u 22&iz’u 22& iz;ksx’kkyk esa ,flVksu cukus dh fof/k dk o.kZu fuEu fcanqvksa ds varxZriz;ksx’kkyk esa ,flVksu cukus dh fof/k dk o.kZu fuEu fcanqvksa ds varxZriz;ksx’kkyk esa ,flVksu cukus dh fof/k dk o.kZu fuEu fcanqvksa ds varxZriz;ksx’kkyk esa ,flVksu cukus dh fof/k dk o.kZu fuEu fcanqvksa ds varxZr
dhft,Adhft,Adhft,Adhft,A
¼1½ jklk;fud lehdj.k ¼2½ fp= ¼3½ fof/k dk o.kZu¼1½ jklk;fud lehdj.k ¼2½ fp= ¼3½ fof/k dk o.kZu¼1½ jklk;fud lehdj.k ¼2½ fp= ¼3½ fof/k dk o.kZu¼1½ jklk;fud lehdj.k ¼2½ fp= ¼3½ fof/k dk o.kZu

Explain Lab method prepration of Acetone under the following heads.

(1) Chemical equation (2) Diagram (3) Discription of method.

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

fuEu ifjorZu vki dSls djsaxs&fuEu ifjorZu vki dSls djsaxs&fuEu ifjorZu vki dSls djsaxs&fuEu ifjorZu vki dSls djsaxs&

¼1½ esFksuy ls bFksuy ¼2½ ,flVYMhgkbM ls vkblksizksfiy ,Ydksgy¼1½ esFksuy ls bFksuy ¼2½ ,flVYMhgkbM ls vkblksizksfiy ,Ydksgy¼1½ esFksuy ls bFksuy ¼2½ ,flVYMhgkbM ls vkblksizksfiy ,Ydksgy¼1½ esFksuy ls bFksuy ¼2½ ,flVYMhgkbM ls vkblksizksfiy ,Ydksgy

How will you convert following

(1) Ethanal from methanal

(2) Isopropyl Alchohol From Acetaldehyde.
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